

运河区御河新城小区东区27号楼

# 各楼层为啥都飘着火锅油烟味?

市城管局:已查明原因,正与小区物业、开发商及底商火锅店多方沟通解决此事

本报记者 孙亮 摄影报道

12月9日,家住运河区御河新城小区东区27号楼的李先生向记者反映:最近一段时间,他们单元楼的楼道里有很大的油烟味儿。部分居民认为,油烟味儿的源头可能是27号楼底商那家开业不久的贤合庄火锅店。

大家希望有关部门能到现场查明情况,解决困扰居民的油烟味儿问题。

## 居民:楼道飘油烟味深受困扰

12月10日12时许,记者来到了位于市区御河路的御河新城小区东区。在居民李先生的引领下,记者乘电梯到达小区27号楼1单元的9楼。一下电梯,记者就闻到了一股火锅的油烟味儿。

“每天都有这个味道,到了饭点儿油烟味会更大,尤其是这个排风口的位置,大家怀疑油烟味儿就是从这里窜出来的。”听了李先生的介绍,记者发现楼道里有一处排风管道(图一)。靠近管道的排风口,油烟的味道果然更大了些。

记者又跟随另外几名居民来到这个单元6楼、8楼、13楼和15楼的楼道。这几个楼层的楼道里也有油烟味儿。

“原来楼道里没有这股味儿,直到上个月我们这栋楼的底商开了一家贤合庄火锅店,油烟味儿就一直困扰着大家。”居民王女士说,大家都觉得油烟味儿和这家火锅店有关系,也向环保、城管等部门反映过,但是问题一直没有解



图一



图二

决。记者来到27号楼楼下,发现这栋楼的北侧墙体上有一处管道,但管道已经被封住。居民告诉记者,此处管道就是那家火锅店设置的,居民担心有噪音,就找到小区物业公司反映,后来此处管道就被封住了。

## 贤合庄火锅店:配合相关部门解决问题

随后,记者来到了小区外面,在27号楼的底商位置看到

了居民所说的贤合庄火锅店,并在店内找到了这家店的店长徐先生。

徐先生表示,最近一段时间,确实有不少居民来店反映单元楼道里有油烟味儿。相关部门的工作人员也就这个情况来店调查过。

“我们店里使用的料包都是成品,不用现场炒制,所以不会有炒料产生的浓烟。”徐先生说,为了处理火锅产生的热气,他们在开业之前就安装了新风系统和油烟净化设备,使热气在净化之后排出室外(图二)。目前,一层商

铺至四层商铺的整体排风系统还在安装中。

记者看到,店门口墙体的上方确实有两处排风口。

徐先生表示,店里一直在积极配合相关部门解决问题。

## 市城管局:已排查出原因正协商解决

随后,记者来到御河新城小区的物业公司。一名工作人员表示,已有居民向他们反映27号楼楼道里油烟味大的事

情。物业把这个情况反馈给了小区开发商和商铺运营方,目前还在沟通解决问题的办法。

记者就此事采访了市城管局执法一大队。一名工作人员表示,御河新城小区东区底商属于他们的管辖范围。就居民反映的问题,相关工作人员已经多次到现场查看,发现这家火锅店内的排风系统、油烟净化设备及相关检测报告均合格。

经过多日的排查,相关技术人员发现,一层至四层商铺的排风总管道和小区楼道内的消防排风管道有连接的部分,造成了油烟飘至楼道内。目前,城管部门正与小区物业、开发商及火锅店负责人商量解决问题的方案,争取早日消除居民的困扰。

## 扫码看视频 新闻料更多

运河区御河新城小区东区27号楼的楼道里时常有很大的油烟味儿,咋回事……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



沧州市第九中学南侧胡同

# 线缆低垂拦路 梯子“上阵”托举

相关单位表示将去现场查看,确定线缆归属单位

本报见习记者 彭爱 摄影报道

【市民反映】日前,市民陈先生向记者反映:沧州市第九中学南侧胡同内有一捆线缆低垂。居民用梯子将低垂的线缆撑了起来。虽然居民能够正常通行,但是这样用梯子撑着线缆存在很大的安全隐患。居民希望相关部门能够进行处理。

【现场调查】接到陈先生的反映后,记者来到了新华区九中前街,在沧州市第九中学南侧50米左右的地方找到了陈先生所说的那条胡同。

从胡同西侧入口往东走100米左右,记者看到一捆线缆由南向北横跨在胡同上方。这捆线缆中,有的线缆“断头”低垂下来,有的线缆被一架梯子

支撑着(右图)。支撑线缆的梯子下端没有任何固定物。梯子上端绑着一根绳子。绳子将线缆固定在了梯子上。

“线缆低垂的情况已经存在很长时间了,非常影响大家通行。后来,有人用梯子将这捆线缆撑了起来。大家通行方便了,但是梯子没有任何倚靠的地方,这样架着线缆也很危险。”附近的一位环卫工人告诉记者。

【相关部门】记者就此事分别联系了“移动”、“联通”、“电信”以及河北广电网络沧州分公司。工作人员详细记录了线缆低垂的位置,均表示将安排人员前往现场核实情况,确定线缆归属单位后尽快处理。



## 扫码看视频 新闻料更多

沧州市第九中学南侧胡同内有一捆线缆低垂。居民用梯子将低垂的线缆撑了起来……请用手机扫描二维码,观看相关视频。

